



中国人民解放军信息支援部队成立大会在京举行 习近平向信息支援部队授予军旗并致训词

新华社北京4月19日电(记者梅常伟)中国人民解放军信息支援部队成立大会19日在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授予军旗并致训词,代表党中央和中央军委向信息支援部队全体官兵致以热烈祝贺。他强调,要贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持政治建

军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,聚焦备战打仗,按照体系融合、全域支撑的战略要求,锐意进取,扎实工作,努力建设一支强大的现代化信息支援部队。

下午4时,成立大会开始,全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着军旗,正步行进到主席台前。习近平将军旗授予信息支援部队司令员毕毅、政治委员李

伟。信息支援部队主要领导干部向习近平敬礼,从习近平手中接过军旗,持旗肃立。全体官兵向军旗庄严敬礼。

授旗仪式后,习近平致训词。他指出,调整组建信息支援部队,是党中央和中央军委从强军事业全局出发作出的重大决策,是构建新型军兵种结构布局、完善中国特色现代军事力量体系的战略举措。(下转第二版)

中大型液体火箭发动机总装、液体火箭总装及试验基地项目签约仪式举行 安庆首个超50亿元商业航天项目落地

张祥安张君毅周东明出席并见证签约

本报讯 4月19日上午,安庆经开区管委会与北京星际荣耀空间科技股份有限公司正式签约,中大型液体火箭发动机总装、液体火箭总装及试验基地项目落户安庆,这是第二个落户安庆的商业航天项目,也是安庆首个超50亿元的商业航天项目。

市委书记张祥安,市长张君毅,市人大常委会主任周东明,市委常委、副市长吕栋出席并见证签约。北京星际荣耀空间科技股份有限公司董事长、总经理彭小波,安庆经开区管委会主任张剑分别致辞。

彭小波在致辞中说,安庆是国家级

历史文化名城,是中国较早接受近代文明的城市。近年来,中国商业航天产业正在迅速成长,星际荣耀能与安庆市携手引领发展商业航天,恰逢其时。在宣期间,我深刻地体会到,落户安庆,投资安庆很安心也很舒心。下一步,星际荣耀将加快推进项目建设,同时将全力发挥产业链“链主”企业的牵引带动作用,引进产业链相关上下游企业及人才,助力安庆大力发展新质生产力,打造成具有显著示范效应的空天信息科技创新及产业生态基地。

张剑在致辞中表示,此次签约的项目是安庆第二个商业航天项目。项目建成后,必将带动上下游企业关注安庆、投资安庆、扎根安庆。安庆经开区将以“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识,在项目建设、基金投放、土地报批等环节,全程提供高效服务,力争早开工、早投产。

中大型液体火箭发动机总装、液体火箭总装及试验基地项目总投资约50亿元,占地444亩,建筑面积约30万平方米,建设火箭发动机总装及火箭总装生产线,达产后形成年产20发液体火箭的能力,预计每年实现销售收入约15亿元。

北京星际荣耀空间科技股份有限公司成立于2016年,致力于研发高品质、低成本、快响应的商业运载火箭,提供系统性的发射解决方案,是我国第一家成功完成运载火箭高精度入轨发射任务的民营企业。

今年以来,安庆成立高规格商业航天产业领导小组,先后召开院士座谈会、商业航天产业专家咨询会,在高铁新区建设“商业航天产业园”,谋划组建50亿元的航天产业基金,大力招引商业航天项目落地,积极抢占商业航天产业发展新赛道。

(全媒体记者 江月 通讯员 方园)

张祥安就全市老干部工作作出批示 发挥老干部的政治优势经验优势威望优势 助力谱写现代化美好安庆建设新篇章

本报讯 4月19日下午,全市老干部工作会议召开。市委书记张祥安作批示。市委常委会、组织部部长李明月出席会议并讲话。

张祥安在批示中指出,离退休老干部工作是党的重要工作的重要组成部分。过去一年,全市广大老干部坚持离岗不离党、退休不褪色,发挥优势,主动作为,为安庆高质量发展倾注了大量心血。2024年,全市各级老干部工作部门要深入学习贯彻习近平总书记关于做好老干部工作的重要论述,认真总结实践经验,持续提升工作能力,把老干部政策落实好、作用发挥好、生活照顾好,奋力书写“让党组织放心、让老干部满意、让全社会有感”的时代答卷。

各地各单位要切实将老干部工作摆在更加重要的位置,政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,进一步发挥老干部的政治优势、经验优势、威望优势,助力谱

写现代化美好安庆建设新篇章。

李明月指出,去年,全市老干部工作与中心工作同频共振、深度融合,政治引领更加有效、作用发挥更加有力、阵地建设更加完善、服务质量更加优质。要坚持“信仰坚定、立场鲜明”的政治方向,强化思想铸魂、建强组织体系、坚持示范引领,全面加强离退休老干部党的建设。要坚持“服务大局、助力发展”的价值取向,持续引导老干部发挥优势作用,为安庆现代化建设加油鼓劲、奋斗奉献。要坚持“将心比心、精准精细”的服务导向,落实待遇保障、提升服务质量、建强工作队伍,提升离退休老干部服务管理质效。

会上,李明月为获全省离退休老干部正能量活动团队、正能量之星个人颁发奖牌证书。怀宁县老干部局、宿松县老干部局、安庆市市场监督管理局、安庆市公安局作交流发言。

(全媒体记者 雷琳琳)

一季度进出口总值首次突破100亿元

同比增长35% 增速全省第2

本报讯 据海关统计,今年一季度,我市进出口总值1049亿元人民币,同比增长35%,进出口总值继续保持全省第5,增速居全省第2。其中,出口807亿元,增长39.9%;进口242亿元,增长20.9%。3月当月,安庆市进出口336亿元,下降1.6%。

一季度,我市进出口总值创历史同期新高,一般贸易进出口101.2亿元,增长40.8%,占全市外贸总值的96.4%;加工贸易进出口24亿元,增长14%,占2.3%;以保税物流方式进出口1.3亿元,下降64.8%,占1.3%。

国有企业进出口67.5亿元,增长62.5%,占64.4%;民营企业进出口322亿元,增长16%,占30.7%;外商投资企业进出口52亿元,增长16.4%,占4.9%。

我市对美国、欧盟、日本、非洲保持两位数增长。一季度,安庆市对美国、欧盟、日本、非洲分别进出口73亿元、42亿元、26亿元和19亿元,分别增长



32%、34.3%、45.3%和44.3%。同期,对共建“一带一路”国家进出口87.4亿元,增长37.2%。

机电产品和高新技术产品出口势头良好。一季度,我市机电产品出口66.3亿元,增长52.9%,占全市出口总值的82.1%。其中,高新技术产品出口22

亿元,增长31.2%。

此外,锂离子电池出口33亿元,增长18.7%;纺织纱线、织物及其制品出口24亿元,下降1.7%;纸制品出口2亿元,下降6.3%。

粮食进口快速增长,新增金属矿砂进口。一季度,我市新增锌矿石和铁矿

砂进口41亿元,占全市进口总值的17%。农产品进口4亿元,增长64%,其中,粮食进口1.3亿元,增长108.7%。此外,未锻轧铜及铜材进口37亿元,下降46.2%;未锻轧铝及铝材进口2亿元,增长76.5%。

近年来,我市大力发展汽车零部件产业,汽车零部件出口保持强劲态势。2022年、2023年我市汽车零部件分别出口77.7亿元、154亿元,同比分别增长171.2%、98.1%。今年一季度,汽车零部件出口50亿元,同比增长44.1%,占我市出口总值的62%。

我市将支持重点外贸企业发展,进一步巩固汽车零部件等传统优势产品出口良好势头,推动新能源产业发展,支持壮大锂电池出口。同时,密切关注国家对玉米等主粮进口相关政策动向,引导企业合理调整经营策略,避免贸易风险与损失。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 龚菲菲)

周东明主持召开市人大常委会党组会议 传达学习省委常委会赴安庆市现场办公会精神

本报讯 4月19日,市人大常委会党组书记、主任周东明主持召开市人大常委会党组会议。

会议传达学习了省委常委会赴安庆市现场办公会精神,研究市人大常委会贯彻省委常委会赴安庆市现场办公会精神,周东明指出,省委常委会来宜现场办公,充分体现了省委对安庆工作的关心关怀和重视支持,必将有力推动安庆高质量发展再上新台阶。市人大常委会及机关要深入学习贯彻会议精神,紧密结合安庆人大工作实际,细谋划、强推进,抓重点、出实招,扬优势、聚合力,

充分发挥人大职能作用,打好立法、监督等“组合拳”,积极推动省委决策部署落地见效。

会议还审议了市人大常委会党组关于省委巡视安庆市反馈意见涉及人大有关事项整改工作方案。周东明指出,要高度重视巡视整改工作,以鲜明的政治态度、有力的整改措施、务实的工作作风,不折不扣抓好巡视反馈意见整改各项任务,确保整改工作取得实效。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 产友春)

章松在市政协党组(扩大)会议上强调 高标准高质量组织开展党纪学习教育

本报讯 4月19日上午,市政协十六届45次党组(扩大)会议召开。市政协党组书记、主席章松主持会议并讲话,市政协副主席尹志军、王晓辉、徐岩、李文胜,秘书长江兴代出席。

会议传达学习了习近平总书记关于做好党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神等,研究部署市政协党纪学习教育工作。章松强调,要强化政治担当,深刻认识开展党纪学习教育的重要性,高标准高质量组织开展党纪学习教育。要紧扣目标要求,把学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》作为基础课,抓好警示教育,提升党员干部的纪律意识和党性修养。要加强组织领导,把开展党纪学习教育同做好政协年度重点工作结合起来,确保学习教育取得实效。

会议还传达了省委常委会赴安庆市现场办公会精神和省委书记韩俊在宜调研讲话精神等,并研究部署市政协相关工作。

(全媒体记者 余永生 通讯员 凌乔伟)

合安高速桐城南枢纽至安庆互通段 启动车道“四改八”改扩建 预计年底开工建设 工期3年

本报讯 记者从市交通运输局获悉,合安高速桐城南枢纽至安庆互通段改扩建工程迎来新进展,该项目勘察设计正在招标中,意味着该路段正式启动车道“四改八”改扩建工作。项目全长51公里,总投资约52.4亿元,预计今年年底开工建设,工期3年。

该项目起于沪武高速与合安高速交叉处的桐城南枢纽改建终点,向南经怀宁县、宜秀区,终于宜秀区杨桥镇南侧的安庆互通,顺接安庆长江大桥北岸接线。

据该项目可行性研究报告编制单位项目负责人许魁介绍,该段全线拟采用两侧加宽为主、局部单侧加宽的方式,将现状“双向四车道”改扩建为“双向八车道”。

近年来,合安高速交通量呈现出迅猛增长的态势。去年,其桐城南枢纽至安庆互通日均交通量高于全线日均交通量,交通拥堵时有发生,迫切需要进行改扩建以提升合安高速主通道服务能力。该路段的改扩建对增强安徽省综合立体交通网主骨架服务能力,推进长三角地区更高质量一体化发展、完善安庆城空间结构具有重要意义。

(全媒体记者 白萍 通讯员 牛奕)

健康科普进校园

4月17日,望江县华阳镇组织医护人员在辖区学校开展第36个爱国卫生月——健康科普进校园活动。活动中,医护人员向同学们详细介绍防溺水安全知识,并给大家普及心肺复苏的相关内容。



全媒体记者 黄有安
通讯员 伊婷 摄

38项民生实事已启动实施

本报讯 4月17日,记者从市发改委获悉,今年以来,我市紧盯保障和改善民生工作,采取有力措施,切实办好民生实事,截至3月底,50项民生实事已启动实施38项,正在开展前期工作12项,各项工作正有序推进。

工程类民生项目顺利推进。其中,“安心托幼”行动、便民停车行动、充换电基础设施建设、保障性租赁住房4项

实事进展较快。目前全市开设2至3岁托班幼儿园306所,占比达48.11%,公办园在园幼儿占比达54.21%,序时进度达到年度目标的71.55%;全市保障性租赁住房新开工750套,开工率达52%;新增便民停车位9326个,其中公共停车位1689个,完成率40.55%;充换电基础设施建设完成335个,完成率45%。

农村敬老院运营服务能力提升、城

乡公益性公墓建设管理、农村黑臭水体治理、“四好农村路”建设、城市危旧房和城镇老旧小区改造、农村供水保障提升工程、农村电网巩固提升工程、对户外劳动者关心关爱8项实事正在抓紧实施,社区居家养老服务、无障碍环境、教育光环境达标工程、公共文化空间工程、风电乡村振兴工程5项实事正在行前期工作。

保障类民生项目群众有得有感。农村义务教育学生营养改善计划惠及学生17.27万人次,出生缺陷防治提升行动共筛查新生儿4923人,均动态达到年度目标。企业职工退休一件事一次办理,巩固菜乡整治和改造提升效果,严打电信网络诈骗、餐饮油烟、噪声及恶臭异味扰民问题整改4项实事常态化开展。

(下转第二版)